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Objet : Discours des vœux 2023 
 

 
 
Monsieur le Sous-Préfet, 
Monsieur le Député, 
Monsieur le Président de la CUCM, Cher David, 
Madame et Monsieur les conseillers départementaux, 
Mesdames et Messieurs les Élus, Chers collègues, 
Mesdames et Messieurs les représentants des Forces Vives, 
Mesdames et Messieurs les représentants des Associations, 
Chère Torcéennes, Chers Torcéens,  
Chers Amis, 
 

Toute l’équipe municipale et moi-même sommes honorés de 
vous accueillir à l’occasion de notre première cérémonie en 
présentielle des vœux aux forces vives, dans le hall de la mairie 
de Torcy. D’ailleurs, à quelques semaines près, nous sommes 
déjà à la mi-mandat. 
 
Les temps ne sont pas faciles. Toutes et tous, nous avons dû 
faire face aux nombreuses crises qui ont traversé 
successivement notre société au cours des dernières années.  
 
Nous avons appris à nous connaître lors de la crise du COVID-
19. Ensemble, nous sommes parvenus à lutter contre une 
épidémie en se soutenant les uns et les autres malgré de 
nombreux protocoles contraignants. A peine a-t-on eu le temps 
de retrouver un semblant de vie normale qu’un conflit majeur a 
éclaté aux frontières de l’Europe. Malgré la solidarité dont la 
société fait preuve, l’onde de choc qu’il provoque impacte 
aujourd’hui nos habitudes. 
 

A Torcy, le 21/08/2014 
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C’est pourquoi, la collectivité a mis en place un plan de 
sobriété énergétique pour faire face à l’envolée des coûts de 
l’énergie, tout en veillant au confort des enfants ainsi que de 
toutes personnes fréquentant nos services publics. Il a fallu 
également rationnaliser l'utilisation des équipements publics, 
pour conserver un coût d'utilisation supportable par la 
collectivité. Ces efforts sont nécessaires afin de pouvoir 
poursuivre les changements pour lesquels vous nous avez élus.  
 

Peu avant les fêtes de fin d’année, notre commune a souffert 
d’un terrible incendie qui a détruit 7 maisons de la Résidence 
du Lac et endommagé 2 autres. 7 familles se sont vues privées 
de leur habitation et ont subit des pertes que nous ne pouvons 
qu’imaginer. Je tiens, au nom de toute mon équipe, à exprimer 
notre profond soutien à toutes ces familles et leur assurons de 
notre présence à leurs côtés pour traverser cette douloureuse 
épreuve.  
 

Afin de les aider, ce sont près de 13 000€ qui on été récoltés au 
travers des nombreux dons et de la vente solidaire organisée 
par la ville qui a connu un grand succès. Cet argent sera partagé 
en intégralité aux familles sinistrées. Un grand merci à tous mes 
collègues qui ont œuvré à l’organisation et à la gestion de cette 
vente solidaire. 
 

Permettez-moi, au nom de toute mon équipe et des agents de 
la ville de Torcy, de souhaiter aux familles sinistrées de 
retrouver un confort de vie similaire à celui qu’elles avaient 
auparavant et de remercier toutes celles et ceux qui ont fait 
preuve de générosité à leur égard. 
 

Pour vaincre cet incendie, de gros moyens ont dû être déployés 
dans des conditions météorologiques difficiles : C’est une 
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mobilisation de 240 pompiers venus de nombreuses casernes 
du département. Sur certaines tranches horaires, c’est jusqu’à 
22 véhicules qui ont été réquisitionnés. Grâce à vos efforts 
intensifs, 3 maisons ont été sauvées des flammes. 
 

Au nom de toute  l’équipe municipale, je voudrais mon 
Commandant, vous remercier à nouveau ainsi que les 240 
pompiers qui se sont relayés au cours de ces 24h, pour votre 
courage et votre détermination. Vous avez lutté avec 
acharnement sur ces toitures qui s’embrasaient les unes après 
les autres face a l’impuissance générale.  
Je tiens aussi à remercier la Police Nationale et Municipale 
présente pour sécuriser l’intervention des pompiers et à 
remercier Monsieur le Sous-Préfet de sa présence et son 
soutien lors de cette difficile et dramatique épreuve. 
 

A vous, qui donner de votre temps pour protéger nos 
concitoyens, je tiens à vous présenter mes vœux les plus 
sincères et vous souhaite les plus grands succès dans vos 
missions du quotidien. 
 

Je renouvelle mes remerciements à la Croix Rouge qui a été 
très réactive à notre sollicitation, mais également à tous mes 
collègues et agents qui se sont mobilisés au cours de l’incendie 
pour gérer l’évacuation des sinistrés et leur relogement, puis, 
qui ont organisé et géré la collecte de dons qui a connu un 
grand succès. L’élan de solidarité et de générosité a été fort et 
bien au delà de nos espérances. 
 
A vous, membres de la Croix Rouge et à vos bénévoles, je vous 
souhaite une année solidaire. 
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Ces tristes événements ne doivent cependant pas nous faire 
oublier tout le bon que nous avons vécu l’année passée.  
 

Enfin ! En décembre dernier, nous avons eu l’occasion de 
partager un moment privilégié lors de notre premier banquet 
de fin d’année en compagnie de nos aînés.  
 

Afin de favoriser, développer et permettre le sport pour tous, 
nous avons mis en place ces deux dernières année le Chèque 
Torcy Sport pour aider les jeunes Torcéennes et Torcéens à 
payer leur licence. Cette année, ce sont 50 chèques d’une 
valeur unitaire de 20 euros qui ont été remis à la jeunesse 
Torcéenne.  
 

Pour sa deuxième édition, le forum des associations a connu un 
succès grandissant et les associations qui participent 
activement et pleinement à celui-ci, pour faire découvrir et 
partager leurs passions à nos concitoyens, s’impliquent aussi 
dans nos actions quotidiennes. Que cela soit à travers les 
manifestations d’Octobre Rose, de la semaine du 
développement durable ou toute autre action de prévention, 
nous pouvons compter sur vous pour nous aider à animer la vie 
de la collectivité. 
 

A vous, présidente et président d’associations, ainsi qu’à tous 
vos bénévoles, je vous souhaite une année 2023 ponctuée de 
rencontres et de partages.  
 
Nos commerçants contribue chaque jour à la prospérité de la 
ville, et s’emploient à rendre nos vies plus faciles par le biais de 
leurs commerces de proximité.  
En 2022 nous avons accueilli 1 nouveau commerce l’enseigne 
Rexel fournitures électriques et 1 autre enseigne s’est 
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déplacée, l’Opticien Krys, de la galerie du Supermarché Casino à 
la zone commerciale de Villedieu. 
A vous, chers commerçants, artisants et industriels, je vous 
souhaite une année 2023 fructueuse et prospère. 
 

L’année passée, nous avons instauré la cérémonie citoyenne de 
remise des cartes d’électeurs et la cérémonie des nouveaux 
arrivants sur la commune. 
 

Le Conseil citoyen, maillon indispensable de la democratie 
participative a été relancé et renouvellé. Installé le 4 Mai 2022, 
ce sont 16 citoyennes et citoyens qui vont œuvrer à 
l’élaboration et au développement de nombreux projets pour 
améliorer la vie des différents quartiers de la ville.  
 

A vous, très chers membres du Conseil Citoyen, je vous 
souhaite une année effervescente de projets pour 
qu’ensemble, nous puissions construire le Torcy de demain. 
 

Concernant les services de la ville, c’était aussi le redémarrage 
de l’Espace Ados, le Renforcement de l’Accompagnement des 
Seniors, la poursuite du developpement du Petit Dej des 
Entreprises, le renforcement de la communication sous toutes 
ses formes et la mise en place de réunions publiques par 
quartier. 
 
Pour aider les familles dans leur quotidien, nous avons initié le 
guichet unique qui permet de s’inscrire et payer le restaurant 
scolaire, les activités périscolaires et le centre de loisirs. 
  
Côté événements, les marchés à thème dont le succès est 
grandissant, contribuent à assoire le marché hebdomadaire. 
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D’ailleurs je tiens à remercier les fidèles commerçants toujours 
présents par tous les temps. 
  
L’évenementiel à Torcy c’est aussi Côté Plage dont la 
fréquentation augmente chaque année ainsi que la fête de 
clôture du Bel Été qui a connu un sursaut de fréquentation 
grâce ses animations variées, tel que l’apéritif citoyen, le 
marché nocturne pendant le concert et le feu d’artifice 
clôturant nos festivités. 
 

2022, c‘était la  création d’une aire de jeux à la Maison des 
familles et une autre à Champ Bâtard, ainsi que l’installation de 
carrés potager dans chaque école pour apprendre aux enfants à 
mieux manger et à apprendre le travail de la terre. 
 

L’année dernière, l’Équipe Municipale a réactivé le jumellage 
avec la ville Italienne de Conselve. Avec quelques membres de 
mon équipe, nous sommes allé à leur rencontre pour insuffler 
une dynamique d’échanges, de partages pour qu’à l’avenir, 
nous puissions apprendre des uns et des autres à travers nos 
différentes cultures. 
 

Concernant le domaine de la santé, le déménagement des 
professionnels de santé au C2 a permis le bon démarage des 
travaux de rénovation et d’aggrandissement du cabinet 
médical. 
 

Côté écologie, c’était la restitution du travail fait par l’ AMO sur 
l’aménagement des zones libres du lac tout en préservant les 
zones classées ZNIEFF. « Zones Naturelles d’intérêt Écologique 
Faunistique et Floristique ».  
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Torcy est aussi solidaire puisque pour la première fois de notre 
histoire, nous avons participé aux manifestations d’Octobre 
Rose. A cette occasion, une première marche Torcéenne a 
permis de récolter la somme de 560€ au profit de l’association 
"Bien être en Oncologie". 
 

Voici un aperçu d’une liste non exhausive des actions les plus 
importantes que nous avons mis en place ou poursuivies au 
cours de l’année précédemment écoulée. 
 

Permettez-moi donc, de remercier chaleureusement toutes les 
Torcéennes, les Torcéens ainsi que toutes celles et ceux qui ont 
contribué à la réussite des événements que nous vous avons 
proposés. 
 

La Solidarité, le Partage et l’Unité constaté en 2022, sont des 
valeurs que je souhaite voir se poursuivre en 2023. 
 

Avec mon équipe nous oeuvrons au quotidien à la réalsation de 
notre programme pour que la ville évolue, se tranforme. 
2023 nous pemettra donc de poursuivre notre action sur tous 
les thèmes primordiaux préoccupant notre commune; 
 

Concernant le lac, c’est une première phase de sécurisation des 
accès avec la pose de barrières adaptées aux différents accès 
ainsi que la poursuite des travaux de réflexion sur 
l’aménagement du pourtour qui commencent dès le premier 
semestre. Toujours sur le plan écologique, nous installerons un 
récupérateur d’eau enterré au Vilet et envisageons d’en 
installer d’autres.  
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Nous reconduirons aussi la semaine du développement 
durable afin notamment d’apprendre et transmettre les gestes 
eco-responsables et lutter contre le gaspillage alimentaire. 

 

Le Cabinet médical, c’est la poursuite des travaux de 
réhabilitation et d’’extention qui devraient se terminer en 
octobre. Afin de pouvoir l’utiliser au maximum de ses capacités, 
la municipalité recherche activement deux généralistes pour 
qu’il y ait une continué dans les soins de la patientelle du 
docteur Astic. Je rappelle qu’actuellement nous avons deux 
psychologues, une infirmière et un podologue qui rejoindront 
le Cabinet Médical. En fonction des besoins de chacun cette 
nouvelle structure doit permettre l’installation de 7 à 8 
professionnels de santé. 
 

Nous poursuivrons la modernisation de notre  éclairage public  
avec une nouvelle tranche de renouvellement pour passage en 
leds. 
 

Concernant la sécurité, nous poursuivrons l’installation de la 
tranche optionnelle des caméras ainsi que le déport des images 
vers le commissariat du Creusot. 
 

Afin de construire ensemble la ville de Torcy, nous 
reconduirons les réunions publiques cette année. 
 

Soucieux du bien-être et de la sécurité de tous, nous 
renforcerons nos actions de prévention de la délinquance avec 
les services de l’Etat. 
 

Sur le plan urbain, nous allons aussi travailler avec la CUCM et 
l’OPAC sur la centralité ainsi que sur le réaménagement de la 
résidence du lac. 
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Au dela des ces actions structurantes, le vivre ensemble  et la 
convialité sera toujours présent : 

 
- Nous aurons de nombreux rendez-vous avec les habitants 

tel que Torcy coté plage, le Bel été, le forum des 
associations (qui permettra de reconduire le chèque Torcy 
Sport), les marchés à thème, la semaine du 
développement durable et le marché des producteurs qui 
est déjà fixé au 7 juillet. La ville continuera de  développer 
des journées sur différents sujets tels que la prévention 
de la sécurité routière et la manifestation pour Octobre 
Rose. 
 
L’ensemble de ces événements vous donnent un aperçu 
de nos prochain rendez-vous avec les habitants de la ville 
de Torcy. 

Je ne voudrais pas terminer ce tour d’horizon de cette nouvelle 
année qui commence, sans rappeler et inviter tous ceux qui le 
souhaitent ou qui ne l’osent pas, à s’approprier les activités 
proposées par la ville et conçues pour vous accueillir toutes et 
tous.  

 

Au nom de tous les élus du conseil municipal, aux élus et forces 
vives en leur grade et qualité, à tous nos commerçants, 
artisans, industriels, Présidentes et Présidents d’association, 
aux Torcéennes, Torcéens, aux bénévoles qui oeuvrent au 
quotidien, à tous les agents de la collectivité, à vous tous et à 
vos familles. 
 

Je vous souhaite mes meilleurs vœux de santé, de bonheur, de 
réussite dans vos projets, que cette année 2023 soit pleine 
d’espérance, de solidarité et d’entaide. 
                                                                      Merci de votre attention 


